ACTIVITE 1 - Mouvement de rotation

. ourniquet ci-dessous, tracer les vitesses Ve, o, Vic, o, Voe1/0-
« SUr ie tou —h it
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ACTIVITE 2 - Equiprojectivité

Born in the USA. Aux Etats unis on est fier de ses
origines et on aime cultiver sa différence. Une
particularité qui vaut aussi pour Harley Davidson, dont
les mo

tos, souvent copiées, ne sont pourtant pareilles
sucune autres. Identifiables entre toutes, elles sont

construites autour de leur original bicylindre ouvert a
45°,

({8

L’'embiellage est disposé en Vé 3 45°, g Se compose

d‘un vilebrequin 1, de deux bielles 2 et 3 et de deux
pistons 4 et 5.

Données -

- 12 mkg 2 3500 tr/min (dans le sens horaire)
- Excentrique : e = 3.5 cm

- Position angulaire dy vilebrequin : a = 20°
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ACTIVITE 3 - CIR

Nous allons étudier le rayon de biaguags de |4
Twingo 3 qui permet davugmenteai
indéniablement la maniabilité du véhicile i
fait de sa nouvelle conception :

Le moteur se trouve maintenant & 'arriére, ce
qui libére énormeément de place a l'avant pouil
la direction. De ce fait, 'angle de braguage
des roues avant est de 45°

Le rayon de braquage est exceptionnellament
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court pour sa categorie puisqu’il est annonce f
4,55 meétres entre murs,

1. En se placant dans le cas d'un virage vers la gauche (angle de braguage maximum), déterminer
- =< < < . 1 -
le CIR du véhicule page suivante
i - o
Conclure sur le respect des exigences annonceé par le constructeur,
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ACTIVITE 4 - Composition des vitesses

Le schéma ci-dessous représente a I'échelle 1/1.0éme, un portail automatisé dont la fermeture est
assurée par un vérin électrique. Connac.ssant la vitesse de sortie du piston Pi1 par I'EIF{DOI't au corps de
vérin 1, on cherche a déterminer graphuqugment dans la configuration du dessin, lg vitesse absolue qy
point B dans un premier temps, puis du point C afin de valider les critéres de sécurité.

1. Sachant que la vitesse de sortie du vérin est de 5 cm/s, tracer sur le schéma ci-dessous la vitesse
relative. On la notera Vep, /1«

2. Tracer le support de la vitesse d’entrainement. On la notera Vaaisos

3. Tracer le support de la vitesse absolue. On la notera Vgepi,o.
4. Par construction graphique et en appliquant la com

Position des vecteurs vitesse, déterminer la
vitesse absolue Viep, /0.

5. Par construction graphique, déterminer la vitesse absolue VCEZ/O.
Cette vitesse est-elle constante selon vous ?

—— —%
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8€ /e X o

Lo e ) Echelle : 1 cm > 5 em/s
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ACTIVITE 5 - Synthése

Le bassin du laboratoire de recherche en génie

océanique de Nantes peut simuler les conditions de

; : L&A a1 (1)
navigation et reproduire les vagues grice au batteur ! /
a houle,

Certains centres aquatiques possédent aussi des
piscines a vagues simulant les houles maritimes.

lL.a rotation continue du plateau moteur 1 provoque
par l'intermédiaire de la bielle 2 la'rotation alternative
du bras 3 lié au béati 0 par une liaison pivot en C.

o‘yow
PRATED

[TTATURATA TN/ &
La bielle 2 est en liaison pivot d'axe par rapport au

[T
plateau moteur 1 en A et par rapport a 3 en B.

z 2t R s BAal)
La pale 4, liée au bras 3 par une liaison pivoten D, a
un mouvement alternatif.

w1 111 —

Elle est soutenue par les biellettes 5 en liaison pivot
en E par rapport a 4 et en F par rapport au bati 0.

1. Donner le nom des mouvements suivant : Mvtyo, Mvtz/o, Mvtso, Mvtao, Mvts/o.

> flowed

) Can) e | , i
5 s o ¢ ‘”Lw\,‘\ j K'L Yl - ﬂﬁ\‘xu,n ) ""L i (o P[(M\

j r e/ 1076} 6w
2. Tracer sur le document DR1 les trajectoires suivantes : Tyes/0: Tpessor Tuesso:
3. Déterminer sur le document DR1 la position des points )’ et K’ lorsque le point A se retrouve en
A
U Ui us

7
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pour la suite, on donne Nijo = 58 tr/min et OA = 100 mm

4. Calculer et tracer Ve, or

00,3 m/s 00,6 m/s 01,2m/s 05,8 m/s

5. Determiner graphiquement sur le document DR2, la vitesse Vgeyo Par €quiprojectivité,

00,0 m/s 00,73 m/s 00,92 m/s 01,1m/s

6. Determiner graphiquement sur le document DR2, la vitesse Vo,

00,5m/s 00,73 m/s 00,92 m/s O01,1m/s

7. Identifier le CIR de la piéce 4 par rapport au béti 0, noté I ;.

8. En vous servant du CIR I, et sachant que VDEM; = V,,ﬂ,g , déterminer graphiquement sur le
document DR2 la vitesse Vgey -

[ 0,45 m/s 00,66 m/s 01m/s 03,1 m/s

9. Connaissant Vg, , déterminer graphiquement sur le document DR2, la vitesse Vies/o-

00,45 m/s 70,74 m/s 01,2 m/s 01,93 m/s

10.Le point J appartenant également & la piéce 4, est-ce que Vyes)o = V;Z;ﬁ i

0 Oul /21 NON
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esse a deux excentriques utilisée en forgeage.

Le dispositif proposé sous forme schématique est une pr s i - i o
Le systéme permet d’avoir un temps de pressage suffisam = etIF: ég e bielg : 2“ : : Sk
par les excentriques AB et EF. Le mouvement se transmet en lettes

g ] . Les liaisons A, B
a la biellette 5 qui actionne en D le coulisseau porte matrice 6 de la presse A,B,CDE
et F sont des liaisons pivots.

Données :

- Wi/0 = W40 = 6 rad/s e
- AB = EF = 495 mm s

1. Calculer et tracer Vg, et Vpe4/o-

2. Comparer Vge, /0 et Voez/o PUIS Viesro €t Vresjo- Conclure.

3. Déterminer graphiquement par double Equipr ojectivité V‘E‘”'
4

. Déterminer graphiquement pa Equiprojectivité VD&,...
S
Vﬁ 2/p = vﬁ<Ll4 + VB e« Vee o

le:0 can ‘J:vnl- en B B
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Vebre = Vae 7, 20

= Vre “3 4 'Vp-eil,(p




	Diapositive 1
	Diapositive 2
	Diapositive 3
	Diapositive 4
	Diapositive 5
	Diapositive 6
	Diapositive 7
	Diapositive 8
	Diapositive 9
	Diapositive 10

